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Nasljedovanje Krista
Gospodin se ustručava, da putuje 

kros Samariju. On se ne srdi na Sa- 
soaritance. Ali ne će da im narivava 
svoju milost Odlučio je da pođe pre
ma Jerusalemu dalekim zavojnim pu
tem preko istočne pokrajine Fereje.

Kad je Isus s učenicima prolazio tim 
putem, priključio im se jedan pismo- 
ananac. On je govorio oduševljeno Spa
sitelju: »Učitelju, ja ću Te slijediti, 
kuno god pođeš!« Taj pismoznanac se 
nije ogradio -proti nauci ni djelima 
Kristovima, kao što su drugi učinili. 
On se nije mogao usprotiviti moći rije
či i djela Isusovih niti čaru Njegove 
osobe. Njemu je bilo jasno, kako Je 
malena i luđa njegova pismoznanost. 
Kako je mračna i neproduhovljena nje
gova pobožnost. Zato je pošao za Isu
som. S njim je pošlo i njegovo nesa- 
vršenstvo. On je naime očfekivao od 
Isusa lagodan život, čast i bogatstvo.

Isus je čvrstom rukom zahvatio u to 
njegovo nadanje. Kandidat za apostol
sku službu mora znati ha čemu je. 
Spasitelj mu otvoreno i jasno kaže: 
»Lisice imadu svoja duplja i ptice svo
ja gnijezda, a Ja ne znam, gdje ću na
sloniti svoju glavu.«

U zemlji imade i neprijatelja, ali i 
prijatelja i štovatelja Isusovih. To se 
dobro zapaža na ovom Isusovu putova
nju. Kao munja je prošla vijest seli
ma: »Dolazi Isus iz Nazareta!« Na to 
je ustao jedan mladi čovjek i potrčao 
na cestu, usprkos tomu, što mu je otac 
ležao mrtav na odru. Njemu je srce 
udaralo i zvalo ga: »Slijedi Isusa!« Če
žnja da postane učenik Isusov, nije mu 
dala mira. Sto se može proti tomu, 
ako nekoga zove milost Božja u sve
ćenički ili redovnički život? U njego
vu srcu postoji nemir, dokle god to ne 
ostvari. Onda je razumljivo, da je i 
ovaj mladić, čim je čuo, da Isus dolazi, 
pobjegao od kuće da Ga nađe.

Isus opazi, da na putu stoji stidljiv 
mladić, koji se jedva usuđuje, u svo
joj čednosti, podići oči k Njemu, kamo 
li Ga nagovoriti Njegovo božanslp oko 
ugleda čistu, veliku dušu. I reče mu: 
»Budi mojim učenikom!«

To je odjeknulo u ušima učenika kao 
slatka glazba. Biti učenikom Isusovim, 
to mu je odavna bio san noću i danju. 
A sada bi to imala biti zbilja! Raunat 
mu sijeva u očima. On je spreman ci
jelim svojim srcem da stupi među uče
nike Isusove. Ali sada mu padne na 
pamet: Otac ml leži mrtav kod kuće. 
Za par časaka je sprovod. On ne smije 
•d toga izostati. Majka 1 sestre ne će 
ga razumjeti, ako izostane. Kod pos
ljednje počasti ocu on ne smije manj
kati. Zbunjen izmuca molbu: »Dopusti, 
da najprije pokopam oca svoga!« Na 
to dobije tvrdi odgovor: »Pusti, da 
mrtvi pokapaju mrtve, a ti idi i pro
povijedaj riječ Božju!«

Kriste, kako možeš biti tako strog 
prema svejim učenicima! .

Krist je -znao, zkšto je mladog čo
vjeka zadržavao kod sebe. Otiđe li 
mladić kući, tada će doći u pogibao 
njegovo zvanje. Majka, sestre i rođaci 
predbacuju mu, kako je ludo slijediti 
Isusa putnika, a odbaciti svećenike i 
pismoznance. One ne razvijaju zvanje 
i vjeru. Qub su mrtve, ne vjeruju. Neka

mrtvi pokapaju mrtve. A ovaj mladi 
hrabri čovjek pripada Bogu, pripada 
Kristu. On je pozvan na* život i aposto
la t. Gospodin hoće da reže čvrstom ru
kom vezu, koja ga veže s njegovim 
rođacima.

Gdje god dolazi Isus, tamo se razli
jeva blagoslov. Jedan treći se javlja za 
učenika. On stupa pred Isusa i reče 
mu: »Gospodine, hoću da postanem 
Tvojim učenikom, dopusti mi, da se 
prije toga oprostim sa svojom kućom«.

Spasitelj pogleda kandidata. Gleda 
duboko u njegovu dušu. Mnogo je u 
njoj dobra, lijepa, ali imade i mnogo 
slaboća i polovičnosti. To srce pripada 
po polovici Njemu, po polovici rođa
cima. Ono je podijeljeno između vre
menitih poslova i vječnih briga, između 
zemlje i neba. A učenik Isusov mora se 
vremenitog odreći, mora sasvim pripa
dati Učitelju, mora se sasvim posvetiti 
svomu zvanju, da spasava duše.

Da u je na to spreman treći kandi
dat? Ako pije, može ići dalje. Gospo
din ga ne treba. Isus Čini pokušaj: On 
sasvim otvoreno odbija molbu toga čo
vjeka. On bi morao slijediti Isusa od
mah, i prije nego li si uredi prilike i 
oprosti se od svojih. Isus mu reče zor
no 1 ozbiljno: »Tko svoju ruku postavi 
na plug i ogledava se natrag, taj ne 
vrijedi za Božje kraljevstvo.«

Ova poruka vrijedi za sve kršćane. 
Naprijed treba da upravljaju svoj po
gled! K nebu vodi' put Zemlja je samo 
prolazna postaja. Stoga se kršćanin ne 
smije dati sputati zemaljskim briga
ma i užicima, niti dati- zastrašiti za
prekama kao što su križ i trpljenje, 
žrtva i teškoća! Zapreke su tu, da se 
nadvladaju. Krist treba kršćane, koji 
znadu što vjeruju i hoće, i koji sve 
svoje sile zalažu za visoki nebeski cilj.

Ostavi plug i zemlju i gledaj napri
jed, a ne natrag! Ide se u nebo!

DOBROČINSTVA MARIJE BISTRIČKE
U župnom uredu Marije Bistrice čuvaju 

se dvije omašne starinske knjige pod na
slovom »Llbri miraculorum« — knjige ču
desa ili čudesnih uslišanja. Prva je knjiga 
potpuno ispisana rukom, druga je načeta 
i sadrži još mnogo neispisanih listova. U 
tim je knjigama sadržana ponajprije naj
starija povijest Marije- Bistrice, 'a zatim 
su bilježena čudesna uslišanja bistričkih 
hodočasnika počevši od god. 1668.. kada 
je župnik Andrija Ivšić započeo »proces« 
odnosno zapisničko ispitivanje svega, što 
se dotada znalo o samom kipu Majke Bož
je i o milostima, što ih je Ona isprosila u 
Bistrici Ima tu vrlo zanimljivih podataka 
o povijesti Marije Bistrice, no na tom se 
možemo zadržati' koji drugi put; ovom 
zgodom navesti ćemo nešto o bilješkama, 
koje se tiču samih uslišanja.

U razdoblju od prve 101 godine zabilje
ženo je 1138 milosnih posredovanja Majke 
Božje Blstričke u različitim bolestima, ne
voljama 1 potrebama ljudi, koji su joj se 
utjecali. Najveći broj ozdravljenja odnosi 
se na sljepoću i očne bolesti: 122, a zatim 
na oslobođenje odnosno ozdravljenje lju
di, koji su bili zarobljeni, zatvoreni ili 
uzeti: 110. To je očito u vezi s tim, što je 
Majka Božja u Bistrici i sama »progleda
la« i bila oslobođena uza, t. j. Njezin je 
kip, zanemaren i zabačen, bio uzidan u 
sam zid crkve, tako da su Uk nakon du
ga traženja pronašli IJce, koje je jedva 
provirivalo iz svoje »tamnice«. Tako se i 
prvo čudesno posredovanje pokazalo kod 
tri 1 pola-godišnje djevojčice, koja je bila 
uzeta na rukama i nogama, te je kod 
trećega obilaska oltara zatražila od maike, 
neka je pusti, da pođe dalje sama. I zaista, 
bila je potpuno zdrava. U noći te iste ne
djelje ukazala se Majka Božja sedmorici 
zarobljenika u Kaniži 1 oslobodila Ih tur
skog ropstva uputivši ih. da se savjetuju 
Njezinu zavovoru u Bistrici.

Ako bi se kome broj uslišanja učinio 
prevelik, treba pomisliti, da on vrijedi za 
razdoblje od preko stotinu godina, te da 
prema tome na pojedinu godinu otnada 
nešto preko deset uslišanja. Za pretežnu 
je većinu godina broj još niži, dok ie za 
tri godine (1728.. 1729. i 1754.) zabilježe
no po više od pedeset uslišanja. Očito je. 
da uslišanja nisu redovito bila bilježe
na. što je ovisilo i o revnosti župnika i o 
svijesti vjernika.

Između zabilježenih slučajeva ima ih 
tridesetak, gdje se radi o ljudima plemić
kog staleža ili odličnijeg položaja. Ne is
tičemo to iz nekih staleških predrasuda 
nego zato, što su U ljudi bili poznati jav
nosti, pa se moglo neospomije utvrđivati 
govore li istinu, dok o seljacima 1 i.ezrist- 
nijim ljudima nije nitko vodio posebice 
računa. Osim toga, ti su ljudi redovito

imali sredstava, da se prije toga uteku li-, 
ječničkoj pomoći, pa je tako točnije usta
novljena bit njihove bolesti i njihovo 
ozdravljenje. A ima ih i više, od kojih su 
bili zabilježeni i svjedoci, osobito ako su 
ovi bili iz obrazovanijih krugova, Navest 
ćemo samo nekoje kao primjer. God- 1690. 
ubo je u taboru sršen Ladlslava Patačića. 
te mu je ruka otekla, da ju je htio dati 
odstećl. Nakon zavjeta Majci Božjoj Bi- 
stričkoj otoka je smjesta nestalo. 6. srp
nja 1684. progledala je Katarina Milako- 
vić iz Zajezde, a svjedoci su župnik Moli- 
toris. orguljaš Klancer, te Martin Milički 
1 Eva Petheo, udova pok. Franje Viteza 
(obitelj Petheo vrlo je znamenita u hrvat
skoj povijesti). 18. veljače 1688. tscijeljen 
je Franjo Carakod, koji je imao čircve po 
cijelom tijelu, a posvjedočili su to Jelena 
Gostall, Adam Petheo. God. 1760. ozdravi
la je nakon zavjeta Helena pl. Matković Iz 
Pctrovaradina, koja je pet mjeseci teško 
bolovala, a kroz pet tjedana nije ništa 
mogla okusiti osim vode te joj nijedan li
ječnik nije mogao pomoći. God. 1770. isti
ču se ozdravljenja nakon uzaludnog utje

canja liječničkoj vještini: Franciske Kren. 
slijepe kćerke Frandskine, za koju su li
ječnici tvrdili, da više nikad ne će vidje
ti; Ivana Domjanovića, teško ranjenog u 
ratu h Prusima: Helene Pomper iz Reke. 
koja od iznemoglosti više nije mogla mi
cati ni rukama ni nogama; Osječanina 
Ivana Starešinića, koji je bio uzet na obje 
noge. Za vrijeme zasjedanja ugarsko-hr- 
vatskih staleža u Požunu god. 1764. razbo
lio se član sabora Emerik Nagy. Liječnici 
su održali nad njim vijeće i već ga napu
stili, a on je ozdravio po zagovoru Majke 
Božje i došao osobno u Bistricu, da joj se 
zahvali. I t. d., i t. d.

A nije se uvijek radilo o tjelesnim po
trebama; zabilježeno je 1 nekoliko dirlji
vih slučajeva, gdje su se na pr. liudi ri
ješili neizrecivih muka radi grijeha, što 
su ih prešutjeli u sv. Ispovijedi, pa su u 
Bistrici zadobili milost, da su se mogli 
valjano pokajati i čestito ispovjediti. Sa
mo što su u takvim slučajevima s oprav
danih razloga prešućena Imena.

Da se potvrdi vjera ili da ona oživi, ni
su potrebna čudesa. Nile li i sam Isus re
kao: sSIago onima koji ne vidješe, a uz- 
vjerovaše«. Ali su čudesna uslišanja neiz
brisiv pečat Božji na liude i vremena, što 
pripadaju Njegovu Kraljevstvu.

PUT K PONIZNOSTI
Ljudi, koji žele sasvim pripadati Bogu, 

često su veom., iznenađeni radi vlastitih 
pogrešaka, koje poč-ujaju iz slabosti, pa 
se radi njih smučuju, srde, i podaju »a 
malodušnosti i lažnom stidu. Tim svim« 
dokazuju, da imaju u sebi još puno sebe
ljubiva. koje lm više škodi, nego navede
ne pogreške. Ako se čudiš, da si pogrije
šio, imaš sasvim krivo, što se čudiš, i do
kazuješ, kako sebe samoga malo poznaš. 
Ti bi naprotiv trebao da se čudiš, što nisi 
počinio više i težih pogrešaka, i trebao 
bi da Bogu zahvališ, što te je od njih sa
čuvao. Ti se smućuješ radi pogrešaka, gu
biš unutarnji mir, uzrujavaš se, a sve j« 
to suvišno. Kad padneš na zemlja, ti se 
jednostavno dlgneš, očistiš prašinu i sve 
je opet đob&. Slično radi i u duhovnom 
životu: nemoj se ništa uzrujavati, nege 
se jednostavno digni iz pada, očisti se u 
sv. Ispovijedi i kreni dalje. — Možda te 
progoni lažni stid. Pao si u pogrešku, a 
teško ti je priznati ispovjedniku. Sta će 
si misliti, da sam opet pogriješio? Priz
naj pogrešku otvoreno i ponizno, pa će te 
on još više cijeniti. Ako ih teško prizna- 
ješ, opazit će da si ohol i zatvoren, pa će 
te manje cijeniti.

Dogodi se i to, da se srdimo radi toga, 
što smo se prija negdje srdili, gdje nije 
bilo potrebno, ili da smo nestrpljivi zato, 
što prije negdje nismo bili strpljivi. Kako 
smo jadni! Stidimo se i srdimo se, što u 
času kušnje nismo bili jaki, a prije toga 
držali smo se vrlo jakima. I radi svih tih 
slabosti gubimo često .volju za pobožne 
vježbe, pa ih pomalo zapuštamo. Gledamo 
na savršenost kao na nešto nedostlživo, i 
fabimo nadu, da je možemo ikad postići.

ta mi sve to koristi, kad ponovno padam 
u iste pogreške i ništa se ne popravljam. 
Ovakvo, mišljenje lukava je zamka ne
prijateljeva. Želiš li da Joj umakneš, ne 
gubi nikad hrabrosti, makar u kakvu po
greška upao, nego reci sam sebi: Ako i 
stoput na dan padnem, svakiput ću us
tati i nastaviti put

Sta za to, ako si na putu pao, samo 
kad si došao do cilja? Bog ti to sigurno 
ne će predbacivati. Cesto ljudi posrću ra
di toga, što brzo hodaju Prevelika rev
nost i naglost čini pogreške, ali i brže da
lje dovodi. Bojažljivi i oprezni ljudi paze, 
gdje će stati, mjere korake, zaobilaze po
gibeljna mjesta, stalno su u strahu, da s« 
ne zapraše i ne zablate. Na taj način spo
rije idu naprijed nego oni prvi, ? često 
ih na pol puta zatekne smrt. Nije ona 
duša najsvetija, koja počinja najmanje 
pogrešaka, nego ona, koja irna više hra
brosti, širokogrudnosti i ljubavi, i koja 
sama sebe najviše svladava. Koja se ne 
boji na putu ni posrtaja ni pada ni pra
šine, samo da što više napreduje.

Sv. Pavao kaže, da onima, koji Boga 
ljube, sve se okreće na dobro. Da, sve 
se okreće na dobro, pa 1 same njihove 
pogreške, koje Bog dozvoljava, da ih iz
liječi od taštog pouzdanja u sebe same, 
i da im pokaže, što su i za što su sposob
ni. David je upoznao, da sa ga grijesi 
učvrstili u nepouzdanju u sebe samoga 
Dobro je za mene, da si me ponizio, veli 
on, jer se držim još čvršće Tvog zakona 
Pad sv. Petra bio je za njega spasonosna 
pouka. Ponizio ga je 1 učinio sposobnim, 
da bez pogibli primi najveće darove Duha 
Svetoga i da postane glavom Crkve Kri
stove. A sv. se Pavao usred sjajnih uspje
ha svog apostolata sjetio vazda, kako Je 
hulio na Krista i progonio Crkvu Božju, 
i to ga je sačuvalo od isprazne oholosti. 
Bog ga nije htio osloboditi od napasti. 
One su imale da ga drže u poniznosti i 
da budu protuteža velikim objavama Bož
jim. koje je imao.

Ako Bog iz najtežih prestupaka znade 
izbiti toliko koristi, tko će sumrijati, da i 
naše obične svakidanje pogreške ne može 
obratiti nama na spasenje? Po nauci svih 
učitelja unutarnjeg života Bog dopušta, 
da veoma svete duše padaju u izvjesne 
pogreške, unatoč svega truda, da se od 
njih oslobode. Hoće, da tako osjete svoju 
slabbst i da im pokaže, šta bi bili bez Nje
gove milosti. Hoće, da ne Po»tanu oholi 
radi milosti, koju im daje, I da je i dalje 
primaju » najvećom poniznosti, te stalno 
imaju nepovjerenje u sebe 1 time izbjeg
nu pogibeljnom sebeljublju. a napreduju 
u revnosti. budnosti, pouzdanju u Boga

POZIV!
BOGOSLOVI ZAGREBAČKOG SJE

MENIŠTA POZIVAJU SE, DA SE PO
VRATE U ZAVOD 9. LISTOPADA 1952. 
DO 7 SATI NAVEČER.
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SRCA »Blago onima, koji su čista 

života koji žive po zakonu 

Gospodnjem«      (Ps 118, 1)
Iz Ulaza današnje sv. Mise
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ZNATIŽELJNOST
»Ne, ne, ja nisam znatiželjan, Znadem, 

da Imadem mnoge pogreške, ali anatUe- 
**n nisam.« Tako govore mnogi. I doista 
mnogi muškarci ne griješe mnogo u K»m. 
jer Ih izvjestan ponos od'toga odvraća. 
Vele, da je to više pogreška slabog spola.

Muškarac si. Možda ne bježiš ti inati- 
želje u kazalište i kino. Možda ne tržiš 
u luksune dućane i izložbe. da se ondje 
nagledaš rasnih stvari. Možda se ne umi
ješaš u gomilu ljudi, što su se skupili 
oko konja, koji je na ulici posrnuo i pao. 
Možda ne slušaš mjesne tračeve ni ne či
taš »Ispod Unije« 1 ne gramslš da se za
baviš neozbiljnim pisanjem novina. To 
sve čine oni. kojima je gotovo znatiželj- 
nost zvanje i zato se s pravom ne brojiš 
među takve.

Ali uzmimo tvoj je šef slučajno ostavio 
na tvom stolu neki važan spis, nemaš 11 
napasti da u nj malo zaviriš? IU se radi o 
odlikovanjima, o promaknućima, o po
boljšanju živežnih namirnica, a pronos} 
se kod toga i tvoje ime, jesi 11 onda ostao 
hladnokrvan • neznatiželjan? Mnogo se 
govori o nekom zanimljivom kazališnom 
komadu. Izložena je nova slika veUke vri
jednosti, tebe to podražuje da vidiš, prem
da je, recimo, ćudorednost tih stvari u 
pitanju.

Razni su oblici i stupnjevi znatiželjno- 
sti i svi baš nismo sasvim slobodni od to
ga. Znatiželjnost Je nametnik,'koji ne pu
ža samo po zemlji, nego se penje 1 po vi
sokom drveću i isisava mu sok.

Znatiželjnost je opća slabost, premda 
se s nepravom samo slabom spolu pripi
suje. Cesto se naziva željom za znanjem. 
Ali to baš nije tako. Zelja za znanjem Je 
u plemenitom kršćanskom smislu, kre
post. Ne valja dakle vuku oblačiti ovčje 
odijelo. Drugo je znatiželja, a drugo že
lja za znanjem. Slijedimo sv. Tomu u toj 
razdiobt

Zelja za znanjem je ozbiljna sklonost 
razuma, da sazna istinu. Ona Je plemenito 
traženje istine i dobra.

Znatiželjnost naprotiv ne teži za ćudo
rednom vrednotom 1 višim ciljem. Ona 
slijedi pcdiažaj za ncvošću. Njoj nije ko
načni cilj upoznati istinu. Njezin je pred
met većinom niže vrsti, a to su dnevni 
mali događaji 1 čini bližnjega. A i u tež
nji za znanjem nalazi zadovoljstvo u vla
stitom taštom cilju.

Zelja za znanjem kreposnom jakošću 
svladava poteškoće i zapreke. Ona prodi
re u dubinu. Njoj je posljednji cilj ono 
najviše, najbolje, sam Bog je središnje 
sunce, za čijim se traganjem njezina čež
nja kreče.

Znatiželjnost počiva na površnosti. Nje
zina je težnja mnogo toga znati, a ne 
imati duboko znanje o nečem, Wagner, 
sluga u Faustu i klasični predstavnik ško
lovanih znatiželjnika, veli: »Ja doduše 
mnogo znadem, o kad bih mogao sve zna
ti.«

Zelja za znanjem postavlja mudru mje
ru i pravu granicu naravnoj čežnji ljud
skoga razuma, da nešto upozna i razumi
je. Znatiželja lomi sve uzde I prelazi sve 
granice u čežnji za novim znanjem.

Dakako da Imade I lažna želja za zna
njem, koja, je daleko od kreposti i služi 
neplemenitoj svrsi. Ona čezne za lažnom 
slavom i napunja čovjeka umišljenom 
učenošću. Ona služi potražnji za dobit
kom. Ona radi, naduta vjerskom ili poli
tičkom mržnjom, proti Božjoj stvari i 
svetoj Crkvi.

Znatiželjnost je površna i zato se čini 
nemoćnom, ali ipak ona znade cijeloga čo
vjeka osvojiti. On mora zbog nje sve vi
djeti, slušati, opažati, čitati, ispitivati i 
zaključke stvarati. Razlikuje se od želje 
za znanjem, što ona želi znati ono. što ni
je nužno, ni korisno, ni dopušteno. •

Ono. što ne »pada na naše zvanje, obi
čno nije nužno da znademo i redovito je 
štetno. Ipak ima stvari, koje treba da se 
znadu u pojedinim zvanjima, a za druge 
su štetne. Liječnik mora mnogo toga zna
ti. što drugi ne trebaju znati, umjetnik 
mnogo toga vidjeti, što je bolje da ne vi
dimo; kritičar mnogd' toga čitati, što bi 
drugima škodilo. Tko po svom zvanju ne
što ne treba, što čini, ne će zato dobiti 
ni zaštitne milosti.

Sto nam nije korisno da znademo, to 
nam baš najčešće škodi. Ima ljudi, koji 
s nepravilnim i neuputnim nagonom za 
znanjem svakakve knjige čitaju, a nemaju 
nikakva smisla za svoju izobrazbu i sta
lež. To ih lako vodi do polovične izobraz
be i nezadovoljstva.

Sto nam nije dopušteno znati, od toga 
se daleko držimo. Ima ljudi, koji nemaju 
vremena da pođu u crkvu, da čitaju dob
ru knjigu, da se brinu za uzgoj tvoje 
djece 1 obiteljski život, jer iz znatiželje 
gotovo sve vrijeme utroše na znatiželjne 
posjete, zabave, brbljanja i nevaljale šti
vo.

Znatiželjnost Je naročiti uzrok, koji r»- 
stresa duh u molitvi i u poslu.' Ona čini 
čovjeka lakoumnim u govoru i nazorima,

Ćrkva ne obuhvata samo krštenike, koji 
žive na zemlji, već sve, koji su krštenjem 
učlanjeni u Tijelo Kristovo 1 nljesu ae od 
njega svojevoljno opet otr»U; dakle 1 one, 
koji su smrću pozvani s ove zemlje — 
sve one, čija se koljenu pristaju pred 
Kristom na zemlji i nad zemljom 1 pod 
zemljom. Blažetupi, koji su već prispjeli 
gledanju Boga; bijedne duše, £pje se još 
čiste u čistu! ištu »kao kMKMMMj«, da 
postanu sposobne i vr>j«In#f. blgžen*m i 
gledanja Boga; i mL koji Jbđ^stojimo u 
borbi sa silama tarjje u mračnim dolinama 
života, pogledom uprtim prema sjajnim 
visinama vječnosti. Svi ovi žgjedno sači
njavaju otajstveno Tijelo Kristovo.

One, koji su već na cilju, zovemo slavo
dobitnom Crkvom; bijedna duše u čisti- 
lištu zovemo trpećom Crkvom a same 
sebe, kako bismo moglf zgodnije nazvati 
nego li vojujućom Crkvoin! Ovjl trostru
ku raščlanjenu sveukupnu CriiVii zovemo 
»zajednicom Svetih«; ne kao da bismo 
time htjeli reći, da su svi njezin* članovi 
već sveti, nego jer smo svi mi poevani na 
svetost (1. Sol. 4, 3), i jer smo krštenjem 
opravdani 1 osposobljeni za savršenu sve
tost. »Ali se opraste, posvetiš*«« opravda
ste u ime Gospodina našega i u Duhu 
Boga našega. (I. Kor. 6, U). Trostruka 
Kristova Crkva sliči izraelskom narodu, 
kadno je prolazio kroz Crveno More; je
dan je dio naroda već prispio do cilja; 
jedan se dio primakao cilju; jedan dio bio 
je još u zemlji ropstva pritisnut od nepri
jatelja.

Živu povezanost pojedinih članova 
Kristova Tijela sv. Pavao zorno opisuje 
(I. Kor. 12. 21. si.), dok! ovo otajstveno 
tijelo uspoređuje ljudskome tijelu, u ko
jem pojedini udovi na isti način stoje u 
složnoj životnoj povezanosti; »Oko ne mo
že reći ruci: ne trebam te, ili opet glava 
nogama: ne trebate mi. Naprotiv. Mnogo 
više su potrebni udovi tijela, koji izgleda
ju slabiji .... Bog je tako složio tijelo, 
da slabijemu udu dade ozbiljniju čast, da 
ne bude razdor u tijelu, nego da se udovi 
jednako brinu jčdan za drugoga. I ako

PREKO 18000 OBRAĆENIKA U JED
NOJ GODINI! Kako javljaju misionari iz 
Mombasu u Nigriciji. u apostolskom vika
rijatu Gulu, koji je Povjeren katoličkim 
misionarima iz Verone, bilo je 1951. go
dine 195 413 katoličkih vjernika, što je 
mnogo, ako se uzme u obzir, da bNjj či
tavog pučanstva u tom vikarijatu iznosi 
jedan milijun žitelja- Same prošle godine 
obratilo se na katoličku vjeru 18.583 i to 
samih odraslih. To ie dokaz, kako je kato
lička vjera Po svojoj nauci jaka i prodor
na.

PODLISTAK

Pijetao je veselo zalepršao krilima i 
otegnuto zapjevao neumorni zov Jutro je. 
Divno konavosko jutro!

Velika Matova zajednica zazujala je kao 
stara košnica. Vrata »u se sa stropotom 
otvarala, djevojke se dozivale, stado je po
lako izmiljelo protežući se dugim oborom, 
a konji su nestrpljivo čekali. »Kate.... 
Rade... Pero .. ajdemo!« otegnu se pis- 
kutljivi zov postarije žene, keju smo zvali 
»tete Kata«. Dobra i vrijedna žena i do
maćica. Junak na djelu i na jeziku. Uju
tro je obično prva na nogama i njezina je 
zapovijest skoro ista svakog dana — 
»Posao Je posao, mičimo se. čeljadi mo- 
Ja!...« Tako je »tete Kata« postala simbol 
galame i pokreta, navijač i vodič, jednom 
riječju drugi domaćin. Pomalo su se od 
nje i bojali, ali zato Je i puno poštovali. 
To je uistinu zaslužila svojim radom, 
nastupom i zauzimanjem u kućnoj zajed
nici.
prebrzim u suđenju, neljubaznim prema 
drugima. Ona je uzrokom gubicima na 
svim poljima ši-ota: na vremenu, u pos
lu, u molitvi, na novcu i zdravlju. Ona 
donos! opasne napasti za oči, uši. Jezik 1 
srce.

Cesto su luđe 1 prevarljive radosti, za
bave 1 predstave ovoga svijeta. Ako s 
kršćanskim odricanjem zatvorimo oči 
i uši pred njihovim napastima, odlučnom 
odvažnošću podnesemo male žrtve svla
davanja na smirivanju sjedine znatiželje, 
u nama će se poroditi nove, više, blažene ra
dosti duhovne vrste, koje će biti pred- 
slutnje onih nebeskih užitaka, što će smi
riti sve naše čežnje I žudnje.

Na ono. što nas Jednom gore. Iza groba, 
čeka, na to smijemo biti uvijek snatlželj- 
nl!

strada jedan ud, s njime stradaju svi udo
vi, sko H se »lavi Jedan ud, » njkne te 
raduju svi udovi.«
 Mi se radujemo s blaženicfrna u nebu, 
što mi postigli vječnu sreću; a oni sa svo
je strane »prikazuju svoje molitve Gospo
đinu za nas (Trident. Sjednica 25), da nas 
Bog pomogne svojom milošću, te * ml 
postignemo taj vječni cilj. Oni naime zna
du naše pogibli, naše borbe, naše slabosti: 
»Oni vide u Bogu sve, što se na zemlji 
zbiva, kao u ogledalu«, kaže sv. Terezi ja 
A sv. Toma Akvinaki veli: »Sto da oni ne 
vide, kad vide onoga, koji sve Vžđt«! Oni 
na nas ne gledaju bešćutno, nego ■ veli
kom, nadnaravnom ljubavlju, ta mi smo, 
tako reći, dio njih samih.

Našoj braći i .sestrama, koji su pred 
nama preminuli 1 koji u čistilištu iščeku
ju, kad će ugledati Boga, možemo kod 
Boga pružiti pomoć pokorom i dobrim 
djelima, da im se »krati vrijeme kušnje. 
To je Crkva odvajkad vjerovala i radila. 
Sv. Perpetua vidje u čudesnom ukazanju, 
kako duša njezina brata uzdiše u čistilištu; 
srdačno se pomoli Bogu za njega i malo 
zatim vidje u jednoj nebeskoj objavi, 
kako je oslobođena od sviju patnja. Kad 
je umro car Teodozije, reče sv. Ambrozi
je: »Ja sam ga ljubio, zato ću ga poslije 
njegove smrti pratiti u zemlju živih, ne 
ću ga pustiti prije, nego li ga svojim su
zama i plačem dovedem na sveto brdo 
Gospodnje.«

Ali 1 mi članovi vojujuće Crkve može
mo i moramo pomagati jedan drugoga 
dobrim djelima i zagovorom kod: Boga. 
Tako su kršćani nekoć svojim molitvama 
izbavili Petra iz tamnice Tako je Stjepan, 
kad su ga kamenovali, isprosio Savlovo 
obraćenje. Tako je Momka svojim; dugo
godišnjim prošnjama izrtiolila spasenje 
svome Augustinu. Pa i sv. Pavao moli: 
»Pomozite mi svojom molitvom kod Boga!« 
(Rim. 15, 30). Sv. Jakov opominje (5, 16)? 
»Molitć jedan za drugoga, da se spasite!« 
Ne može se ni jedno udo tijela osjećati 
dobro samo za sebe, već samo onda, ako 
je svim udovima dobro.

SOCIJALNI TJEDAN RIMSKIH TRAM
VAJSKIH NAMJEŠTENIKA. Taj je tje
dan započeo sa svetom Misom, kojoj su 
pribivali namještenici. Na programu su 
bila aktuelna predavanja. Dr. Purpi go
vorio je*o temi: »Katoličke organizacije 
na polju posla«. Prof. Igino Giordani go
vorio je o temi: »Pojam rada po shvaća
nju katoličke Crkve.« Dr. Strinato je go
vorio o temi: »Dužnosti katoličkog rad
nika u sadašnjici«. Napominjemo, da su 
se sjednice držale u dvorani Kapucina 
u Palestrini.

KONAVOSKO JUTRO
U onoj svemirskoj tišini zabačenog sela, 

u onoj pustinjskoj atmosferi jednolično
sti, njezin glas je bio vrlo potreban i no
sio je u sebi puninu života i snage. Tomu 
svemu nijesu smetale godine, koje su od 
»tete Kate« učinile svoje. Sjedine, zubi, 
hod... sve je otkazivalo, ali duh je bio 
svjež 1 neistrošen. I tako radnim jutrom 
izredala se ispred »tete Kate« cijela četa 
mladog svijeta iz dobre Matove zajednice, 
koja u posluhu, radu i stezi odlično na
preduje i drži se jedinstvena kroz dugi 
niz decenija. Zna se svačiji posao, pa će 
svak na svoju stranu.

Napokon je stupao Pero Navršio je 
25. godina. To je posebno poglavlje u Ma- 
tovoj obitelji. Rekao bih već sada, temelj 
budućnosti. Izlazio je kroz velika ovalna 
vrata i stupivši na prag prekrstio se. Ho
dao je zdravim mladićskim korakom, sa- 
mosvijesno 1 ponešto dostojanstveno. Is
pod visokog četa mirno su sjala dva crna 
oka —- dva sjajna ogledala lavovskog du- 

. ha, koji u naponu mladosti i u vrenju 
životnog proljeća znadijaše sačuvati opti
mistički Uk kršćanskog mladića. Preko ra
mena je nosio vjernog hranitelja — svoju 
motiku. Gordo je gazio zemlju i ogleda
vao se po njoj, odakle da počne historij
sku nedovršenu igru, koju mu djedovi 
namriješe, .Pljune u ruke, dohvati ručku 
motike, žurne u nebo i kroza tube teleće 
jutarnja molitva: »Haj. Bože, pomezi!«

Mahao je mladić lavovskom snagom, a 
iza njega se pokazivao crni sag. Zemlja 
je podrhtavala, a i njegovo srce plandjelo 
je za radom i životom. Divno konavosko 
jutro!                              *

Juče popodne je napokon odlučio da ja- 
sno odgovori na jedan list Mučio se. ka
ko da postavi naslov »draga« ... Ui »ci
jenjena« ... i odlučio se na ono prvo. Ta

Isus je donio svijetu ljubav, sva Nje
»ova djela svjedočanstva su ljubavi. I 
najveća Božja zapovijed traži da ljutome 
Boga i brata svojega

U životu poznajemo vrednote ngtog* 
đMbva. vrednote, koje stičenso redom I 
naporima. Znademo, kako je potiMm 
mudrom, da bismo pronalazili uvijek nm* 
otkrivenja, kojima te usavrluje nale 
»nanje i kultura Znademo, kako je po- 
tretma pravednost, da bismo Ijuddce od
nose pročistili 1 uzdigli do velsčme, koja 
odgovara doetpjanetvu svakoga pojedinca 
i čitavoga dndtva Postnejemo umjeinKSca 
dostlffiuća, kojih ljepota oplemenjuje 
našu dušu i.otvara nam šire vidokruge a 
prostranstvu misli i oajećaja. Ali kakva 
je mudrost, kakva je pravda, kakva je 
umjetnost bez ljubavi? Kakav je svaki 
naš rad. ako nije prožet mišlju na Stvori
telja — ako nije prožet željom, da svita 
svojim sposobnost ima pomažemo čovjeku? 
A misao, koja traži Boga, nalazi i Njegova 
ljubav. Rad za Čovjeka pokreće se brigom 
za njegove potrebe i ljubavlju. Božja lju
bav poklonila nam je Spasitelja, učinila 
nas braćom Njegovom, djecom Oca nebe
skoga. Ljubav prema bližnjemu oenov je 
našega duhovnoga rasta, širine naše 
plemenitosti, dubine naših najvrednijih 
pre®iuća. Bez ljubavi mi smo sirote, a 
mudrost nam Je bez životnog korijena. 
Bez ljubavi mi ŠTno prepušteni porocima, 
osuđeni da izginemo, a da nismo ni pro- 
cvjetali ni urodili plodom, koji raduje sr
ce i blagoslivlje ga mirom.

Ljubav je Božja zapovijed. O njoj ovisi 
zakon i proroci.  "

SVETA PRIKAZIVANJA. U srednjem 
vijeku bio je običaj, da se na javnim tr
govima gradova održavala sveta prikaziva
nja, o čemu nam mnogo doka« daje i 
naša hrvatska književnost. Od vremena 
do vremena obnavljaju i današnji gradovi 
takva sveta prikazivanja, naročito prigo
dom velikih katoličkih sastanak^, I Za
greb je g. 1929. vidio u bivšem nadb. vrtu 
prikazivanje »Žrtva Abrahatnova« Jav
ljaju iz Beča> da se ovoga ljeta prigodom 
bečkog festivala održalo jedno takvo sve
to prikazivanje na starodrevnom sveučili
šnom trgu pred današnjom Isusovačkom 
crkvom Prikazivalo se djelo »Murder in 
the Cathedral« (Umorstvo u katedrali«) od 
Thomasa EHiot"'. Predstavu je vodio bečki 
Burgtheater pod ravnanjem Josefa Giele- 
na. -»- U vrijeme katoličkog sastanka u 
Beču izvesti će se i prikazivanje »Sleep of 
prisoniers« (San zatočenika) od Christo- 
phera Try-a, i to baš usred Beča, pred 
crkvom sv. Mihaela. — Slično je jedno 
sveto prikazivanje izvedeno u Innsbrucku 
pod naslovom »Selig die Verfolgten« 
(Blago onima, koji trpe progonstvo radi 
pravde-. Prikazivanje je napisala bivša 
glumica Toni van Eyck.

već je vrijeme i za ženidbu. Otac i majka 
to žele, a ostala obitelj rado pristaje. Ot- 
služio je vojni rok, zajednica je brojna, ali 
posjed velik, te uvijek nedostaje osoblja.

Jedan sitni zvižduk prenu Pera iz sna- 
trenja* Sele je išla u varoš sa svojim si
vim magarčićem »Co mali« gurala ga je 
polako i zviždnula Pera Sele i Pere 
su bliža svojta i zvižduk nije bio ni uza
ludan ni bezazlen, koliko bi se nemmće- 
nom činilo. Imao je tajno značenje. »Baš 
u redu« pomisli, skoči do međaša, zamoli 
Selu da mu kupi cigareta i metne ono dra
go pismo u poštu. Saptao je tiho: »Evo pet 
banki, pa uredi sve!« Na stražnjoj strani 
kuverte pisalo je hrapavim hrvatskim 
slovima: »Šalje svoj svome — srai veae- 
lome!«'

To sakriveno blago skladnog Perovog 
srca pohrani brižna Sele u svoja njedra. 
A sve jc Još tajno. Zna za to Sole i Mi
je. Nitko drugi. Nije šala. Važan je to ko
rak. Promislit će dobro, pa onda stvo
riti odluku, o kojoj će ovisiti njegova ži
votna sreća... I ponovo je mahao moti
kom ne znajući ni koji je dan ni sat Jt»- 
tro je odmicalo merkurskom brzinom 1 a 
svome krilu njihalo stotine želja 1 dr>«.ih 
uspomena satkanih zakonom života i krvi.

»Hoće li Sele što donijeti s pošte?... 
zalepršalo je pitanje... i najveći problem 
današnjega dana...

...»pa onda ... treba kazati ocu .... 
majci... obitelji... To će biti u veče 
pred molitvu. Majka će plakati od radotft 
kao kiša, a Ja... ta ću poruznenjeti od 
stida kao jesenska ruža. I u njemu M 
stvarao čovjek. .

... Cvrčak Je oglasio i zakriještao poput 
sirene neumornim zvukovima, prolleto* 
budnicu...

Divno konavosko jutro! D. M. B.
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XVII. Nedjelja po Duhovima
28. IX. 1952.

Današnje sv. Evanđelje pripovijeda, 
kako su farizeji pristupili k I»u*u, da Ga 
pišaju, i Jedan zakonoznanac ..Wta Ga. 
toja je najveća aapovljed u zakttau. Isus 
fdgovori. da je najveća zapovijed ljubiti 
Boga, a druga je ovoj jednaka'ljubiti bUi- 
Jjega kao samoga sebe. Zatim lsu« za uz
vrat upita njih: Sto mislite o Kristu, čiji 
te On sin? Oni reknu Davldov. A f)n reče: 
Kako Ga David zove Gospodinom, ako mu 
je sin? Na to Mu ne mogoše odgovoriti, 
> nijesu se više ufali, da Ga Sto pitaju.

1. Jedan zakonoznanac kukajući Ga upi
te. Isus je svuda, kamogod je došao, na
učavao svoj nauk. U sinagogama je čitao 
i tumačio Sv. Pismo, a na otvorenom, u 
prirodi na gori, iz lađice učio ih je svoje 
Evanđelje. To je bilo krivo farizejima i 
plsmoznancima, prvo. Sto On nije nigdje 
svršio nikakve više »kole, u kojoj bi se 
osposobio za učitelja. On je sin drvodje
lje, dakle čovjek niska roda i neuk. Dru
go. On govori neke dosad nečuvene stvari, 
amalovažuje službene učitelje i buni na
rod proti njima, a treće, narod grne za 
Njim i voli Oa. a to kvari njima ugled. 
Farizeji su kovali proti Njemu različite 
protu-udarce da Mu osujete uspjeh. Među 
takvima bili su 1 upiti, koji su imali Isusa 
dovesti na tanak led. i bjelodano dokazati, 
da je On neznalica da 'nije ovlašten da uči, 
i da se Njegovo učenje protivi zakonu. 
iTakav upit bio mu je postavljan i sada.

2. Zakonoznanac kušajući Ga upita: U- 
čitelju, koja je najveća zapovijed u zako
nu? Zakonoznanac je mislio ovako: Ako 
mi na to pitanie ispravno odgovori, dobro, 
nikom ništa, ali ako reče da ne zna, ili ako 
krivo odgovori, e onda jao Njemu. Zako- 
noznanac je računao. kao' sigurno, da će 
Isus krivo odgovoriti, jer je u Mojsijevu 
zakonu bilo vrlo mnogo zapovijedi. Samo 
učeni ljudi su ih sve poznavali, a samo 
najučeniji su znali, koja je od koje važ
nija i veća 1 koja je najveća. To je dakle 
bio kao neki ispit Isusove inteligencije i 
poznavanja zakona. I gle. na zaprepašte
nje zakonoznančevo Isus je odgovorio 
odlično: Prva i najveća je zapovijed lju
biti Boga nada sve. a druga je ovoj jedna
ka: Ljubi bližnjega svoga kao samoga se
be. I još doda: O ovim dvjema zapovije
dima ovisi sav zakon i proroci. Na taj od
govor zakonoznanac postiđen zašuti a za
šute 1 svi prisutni farizeji.

3. A kad se sabraše farizeji upita ih Isus. 
On, Isus, je na Ispitu odlično prošao, a sa
da da vidi, kako će oni, da li znadu zakon 
oni. koji se grade učiteljima naroda. Ako 
David Mesiju naziva Gospodinom, kako 
mu je sin? I to je bila velika zagonetka 
za pismoznance, na koju Mu nije mogao 
nitko odgovoriti. Tako ih je Isus postidio 
pred narodom i nitko se više nije usudio, 
da Ga od toga dana što pita. Božja mudrost 
nema granica

O ovjm dvjema zapovijedima visi sav 
zakon 1 proroci. Ljubav prema Bogu i

ŠTO JE ČOVJEK?
Odgovor na pitanje: Sto je čovjek? od 

najvećeg interesa za ljude. I Jjudi s pra
vom traže određen i istinit odgovor na to 
pitanje, jer ono zadire u njihov život i 
određuje cilj i svrhu njihova života.

Tijekom historije učeni je svijet razli
čito odgovarao na to pitanje. Neki su uči
li, da je čovjek životinja, istina, savršenija 
i razvijenija od drugih, ali ipak samo ži
votinja, dok su dragi tvrdili, da se čo
vjek razlikuje od drugih životinja u pr
vome redu time, što pored materijalnog 
tijela ima i netvamu dušu. Cicero kaže: 
»Neki filozofi uče, da se na samrti rastaje 
duša od tijela, drugi, da u času smrti 
propada duša zajedno s tijelom. Ali i oni, 
koji vele, da se na samrti duša rastaje 
s tijelom, shvataju to različito i dok jed
ni vele da duh, kad napušta tijelo, ide u 
svemir, tvrde drugi da duh dugo živi iza 
smrti, a ima l filozofa, koji vele da duh 
živi uvijek.«

I Cicero nastavlja: »Filozofi se ne sla
žu ni u tom, što je zapravo duša, gdje joj 
je sijelo i ptkuda potječe.' Jedni vele, da 
joj je sijelo u srcu, Empiđokle veli, da 
pliva u krvi, treći, da je u mozgu. Stoik 
Ženo uči, da je duša vatrena, Aristoksenes 
da 1 nema duše, a što mi zovemo dušom, 
da je harmonija čestica tijela. Plato go
vori o tri duše, jedna je u glavi, druga u 
prsima, treća u utrobi. Dlkoarhes veli, a 
u tom se podudara s Aristoksenesom. da 

. nema duše i tumači duševni život ustroj
stvom tijela.

Od učenja filozofa Aristoksenesa 1 Dl- 
koarhesa nije se ni za vlas pomakla nova 
smanost, u kollkd dakako ne prihvata

Vječni Misionar
Roditelji sv. Terezije od Djeteta Isusa 

Aselija Marija rođ Guerin i Luj Martin 
bili su »pravi usori kršćanskih roditelja« 
(Benedikt XV). Vrhovni je zakon za njih 
bila u svemu 1 uvijek Božja Volja. Aze- 
li ja je živjela i umrla kao mučenica i žr
tva ljubavi prema Presv. Srcu Isusovu. 
Luj je učinio središtem svoga života i svo
ga ognjišta Bezgrešnu Djevicu Mariju. 
Njihova je najživlja želja bila, da sva nji
hova djeca budu Bogu posvećena u sa
mostanu. Kad im se rodilo pet kćeri, utje
cali su se devetnicama sv. Josipu za — 
misionara. izrodio se mali Josip, ali ne za
dugo. Rodio lm se i drugi Josip, ali I on 
je brzo Otišao za prvim u nebo za anđela. 
Rbditkljl su se predali u Volju Božju. — 
Još su željeli — Sveca. I rodila im se ma
la Marija Franciska Terezija.

Na njoj je Gospodin veličanstvenom 
velikodušnošću ispunio njihove iskrene 
molitve i velikodušne želje. Ona je ušla u 
Karmei u Lisietutu 1 u kratko vrijeme, za 
manje od devet 1 pol godina, postigla vr
hunac kršćanskoga savršenstva. U tom je 
samostanu bila budna misionarska preda
ja. Iz njega se još g. 1861. uputila sestra 
Filomena od Bezgrešnoga Začeća u Ko- 
šenšinu i osnovala prvi karmelski samo
stan u Saigonu. Odatle su potekli svi kar-- 
melski samostani na Dalekom Istoku.

Sveta Terezija je bila misionarska, upra
vo apostolska duša. Ona je ušla u Karmei, 
da moli, trpi i žrtvuje se za svete Misije. 
Živo je željela da propovijeda Evanđelje 
do konca svijeta, da usadi Isusov Križ u 
sve zemlje i u najzabitnije otoke, da une
se Krista u sve duše do svršetka svijeta. 
Na te je nakane neprestano prinosila Pre- 
dragocjenu Krv Isusovu. Revno je pratila 
rad misionara, osobito oca Nempona. Odu
ševila se za »anđeoskoga mučenika« blaže- 
no’a Tcofana Vcnarda, koji je kao misio-. 
nar u Tonkinu radosno predao Bogu svoj 
mladi život kao žrtvu. I ona je bila odre
đena da ide kao misionarka u Hanoj i 
Tonkin^Ali sušica ju je prikovala uz kre
vet. Od nje je i umrla 30. rujna 18S7. u 
dvadeset i petoj podlni.
bližnjemu nadomješta sve zakone, i Božje 
i ljudske. Gdje ima ljubavi, ne treba za
kona ni propisa. Tko ljubi Boga, sva su 
njegova djela U skladu s Božjim zakonom, 
a da on o tom i ne misli i nije toga svije- 
stan. Savjes^ mu njegova kaže, šta treba 
da čini, a to što pod takvim utjecajem či
ni, dobro je i u skladu s Božjim zakonom, 
jer se temelji na ljubavi. Isto vrijedi i za 
odnose među ljudima.* kojima je temelj 
međusobna ljubav. U takvim odnosima ne 
će biti svađe, nepravde, tučnjave, krađe 
otimačine, klevete, himbe, ubojstva i ni
kakvih društvenih poroka. Ljubav je du- 
potrpna, ne čini zlo, ne traži svoje, ne ra
duje se nepravdi, sve vjeruje svemu se 
nada, sve trpi. O kad bi ljubav zavlada
la svijetom!

učenje objavljene vjere. Učenje Darwi- 
novo, koje u nešto grubljem obliku izno
si Haeckel, sasvim «e Podudara s onim, što 
govori o prvotnom stanju ljudi Horac. 
On veli da su ljudi u početku bili od
vratna čorda. koja se grebla noktima, 
tukla šakama i cjepanicama ubijala za 
šumske plodove i za nastambu u spilja
ma. Po vremenu su ljudi izumili riječi 1 
njima su označivali stvari.

S tim naziranjem je dakako i U uskoj 
vezi shvatanje Uh filozofa o svrsi čovječ
jeg života. Jedni je traže u znanju, drugi 
u sticanju, treći u neosjetljivosti prema 
bolima, većina u uživanju. Poznata je iz
java: Carpe diem, post mortem nulla vo- 
luptas. Jedi, pij, zabavljaj se. Iza smrti 
nema uživanja. Engleski pedagog Lecky 
se tuži i veli da su neke vrline, koje su ga
jili naši djedovi, izumrle ili da izumiru. 
Cicero upozorava na razilaženje filozofa 
u pitanju, šte je dobro, a što zlo, i kaže, 
da nam ne preostale drugo nego da se su- 
stegnemo u konačnom sudu o tomu.

Dok je učeni svijet razilazio u to
mu, što je čovjek i koja je konačna svrha 
čovjekova, dao je sam Bog odgovor na ta 
pitanja najprije preko patrijarha i pro
roka, a onda preko Jedinorođenog svog 
Sina, koji je svijetlo, koje rasvjetljuje 
svakog čovjeka, koji dolazi na svijet Ob
java nas Božja uči, da su ljudi, stvoreni 
od Boga, da su slika i prilika Božja i da 
je duša čovjekova besmrtna, a konačna 
svrha da je čovjekova da upozna Boga 
i da Ma služi za života i da će se sjedl- 
nit s Bogom u vječnosti.

Bog je dao čovjeku razum da može 
spoznaji objavljenu nauku i stvorio je 
čovjeka slobodnim, da uzmogne držati vo
lju Božju. Non est religionis cogere ad 
rellglonem. Bog ne sili ljude, da moraju 
prihvatiti objavljenu vjeru. Razumom 
svojim upoznaje čovjek objavljenu nauku 
i gleda razloge, koji govore, da je doista 
od Bqga objavljena, a čovjek iz poštova
nja i ljubavi prema Bogu prihvata te ra
zloge i samu objavu, koju oni utvrđuju. I 
upravo ui tomu, što se čovjek podvrgava 
razumom objavljenoj religiji i što drži od 
svoje volje odredbe i propise, koje Bog 
daje čovjeku, čovjek zavređuje da ga 
Bog primi iza smrti u vječno blaženstvo.

Samo religija rješava potpuno i sigur
no pitanje: Sto je čovjek?, a daje to rje
šenje na temelju objave. Duboki mislilac 
Pascal veli: »U čovjeku ima vlastitosti, 
koje pokazuju da je slika Božja, ali je u 
njega i dosta toga što uči,\ da je samo 
slika To je neke potaklo, da su stali učiti 
da čovjek ima dvije duše. . .Ne bi bilo 
pravo držati, da se Bog potpunoma ljudi
ma objavio, ali nije ni Istina, da im se 
uopće nije objavio... Tko iskrena srca 
Boga ište, nalazi Ga; Boga treba tražiti 
očima razuma i srca, ali Ga nalazimo sa
mo očima vjere.«

KONFERENCIJA SV. VINKA PAUL
SKOG U BRAZILIJI. Prema najnovijoj 
statistici imadu Konferencije sv. Vinka 
Paulskog u Braziliji danas 550.000 člano
va u 3. 352 župe. Društvo se brinulo za 
27.000 obitelji, a izdalo ie u karitativne 
svrhe 900.000 dolara. Članovi društva 
slušali su prošle godine 1.209.305 svetih 
Misa, primili su 588 157 svetih Pričesti, 
obavili 1,810.022 pohoda Svetotajstvu i 
izmolili 2,924.196 svetih Krunica.

Samo trideset godina poslije njezine 
smrti — dana 14. prosinca lWt. — progla
sio ju je Sve»Otac Pijo XI., jedan od nje
zinih najvećih štovatelja, nebeskom za
štitnicom svih katoličkih misija cijeAga 
svijeta, u istom redu sa sv. Franjom Ku- 
verskim, najvećim misionarom Katoličke 
Crkve, iza svetih Apostola

Ove godina stavi- se u svemu katolič
kom svijetu dvadeeetipeta godišnjica toga 
izvanrednoga odlikovanja, a osobito na 
mtaijskom području. U Lialeux-u je prire
đena posebna misionarska isložba

Danas smijemo reći, da Je I sama Sve- 
'tica kao 1 ova njezina osobito časna služ
ba, koja joj je povjerena u svetoj Crkvi, 
plod molitava njezinih svetih roditelja. 
»Štogod zaištete od Oca u moje ime. dat 
će_Vam< A oni su zatražili misionara i 
Sveca. I Gospodin im je dao veliku sveti
cu Terezlju od Djeteta Isus* 1 od svetoga

Instrukcija Kongregacije sv. Oficija
Ordinarijima o crkvenoj umjetnosti

Vrhovna Sv. Kongregacija, koja se je 
uvijek brinula, da crkvena umjetnost do
prinese očuvanju vjere 1 pobožnosti u 
kršćanskom puku, smatrala je potrebnim, 
da opomene sve Ordinarije na propise, 
kojih se treba držati, kako bi se crkve
na umjetnost nadahnjivala načelima i 
poprimala oblike, koji pristoje dostojan
stvu j svetosti Božje kuće.

O ARHITEKTURI. Arhitektura, i onda 
kada uzima " nove oblike, uvijek mora 
ispunjavati svoju službu, koja se sastoji 
u gradnji kuće Božje, kuće molitve, koja 
se nikada ne može izjednačiti s profanom 
građevinom

Arhitektura svetih zgrada treba da pa
zi i na komoditet vjernika, olakšava ući 

.im. da duhom i očima mogu pratiti svete 
obrede. Ona mora Paziti i na eleganciju 
linija, ali neka ne prezire jednostavnost 
u predavanju igri praznim majstorijama, 
a poviše svega neka izbjegava sve ono, 
što može pokazivati na nemar u umjet
nosti.

Kan. 1162 § 1. propisuje: »Nijedna se 
crkva ne smije graditi bez pismenog o- 
dobrenia mjesnog Ordinarija. Generalni 
Vikar ne može dati ovo odobrenje bez 
specijalnog ovlašćenja«.

Kan. 1164 § 1. propisuje: »Ordinariji se 
moraju brinuti, da crkve budu sagrađene 
ili obnovljene prema obliku, koji je pri
hvaćen od crkvene tradicije i prema za
konima crkvene umjetnosti, tražeći pri 
tom mišljenje stručnjaka, kada je to po
trebno«.

Lica. 1 na samo misionara nego nebeska 
MMttniC« svih > svih •
cijeloj katoličkoj Crkvi do kossca Svijeta 
-i- »vječnoga Misionar*«

Ovo j* to čudnovati)*, što sv. Terezija 
nikada ni korakom nije stupila na tnisij- 
sko područje, AH ona »ama veli: »Naš Go
spodin ne gleda na veličinu našh djelž 
niti na njihove poteškoće, nego na ljubav, 
kojom smo ih izvršili.« Tako glase i nje
zine »zadnje riječi« svojoj sestri Cetini, 
koje joj je ostavila za uspomenu i kao 
oporuku: »Ljubav se jedina računa.«

Ljubav je sve, a ona je iz ljubavi prema 
Bogu i prema dušama žrtvovala cijeli svoj 
život za misije. I Gospodin je ovu nepo
znatu velikodušnu žrtvu iz samostanske 
ćelije uzdigao na svoje svete oltare, pro
slavio ju nebrojenim čudesima i pokaza* 
cijelom svijetu za uzor. A uspomenu nje- 

> zinih svetih roditelja btagoslivat će nje
zina duhovna djeca od koljena do kolje
na. —

Sveta Jerezijo cd Djeteta Isusa, zaštit
nica misija moli za nas! (100 dana opro- 
štenja svaki put).

Ova Vrhovna Sveta Kongregacija upo
zorava zatim na strogu dužnost točnog 
vršenja odredbi kan. 1268 §21 1269 I 
1.: »Presveta se Euharistija mora čuvati 
na najodličnljem i najčasnijem mjestu u 
crkvi t- j. redovito na glavnom oltaru, 
ukoliko se neki drugi oltar ne čini dostoj
nijim i prikladnijim štovanju tako veli
kog Otajstva- Presvetu Euharistiju treba 
da se čuva u nepokretnom tabernakulu 
postavljenom u sredini oltara«.

O LIKOVNOJ UMJETNOSTI. 1. Po 
propisu Kan. 1279.: »Nikomu nije dozvo
ljeno bez prethodnog odobrenja mjesnog 
Ordinarija postaviti ili činiti da bude 
postavljena u Crkvi, pa ni u izuzetim 
crkvama. drugim svetim zgradama sli
ka. koja ima neuobičajenu formu«.

2. »Ordinarij pak neka ne dozvoli izla
ganje javnom štovanju vjernika takvih 
slika, koje se ne slažu s običajem odobre
nim od Crkve«.

3. »Ordinarij ne će nikada dozvoliti, da 
u crkvi Hi u svetim zaradama budu izlo
žene slike, koje izražavaju lažnu nauku 
Hi koje vrijeđali* čast ili dostojanstvo ili 
koje mogu zavesti neuke u pogibeljne 
zablude«. *

4. U slučaju, da dijecezanske komisije 
oskudijevaju stručnjacima Hi se u njima 
Pojave sumnje ili razlika u mišljenjima, 
Ordinarij će zatražiti mišljenje metropo- 
Utanske komisije ili Pak centralne ko
misije u Rimu.

5. U skladu s propisima Kan. 485. i 
1178. Ordinariji će poduzeti, da bude u- 
klonjeno iz svetih zgrada sve ono. što se 
protivi svetosti mjesta i poštovanju, koje 
se duguje kući Božjoj; najstrože će za
braniti, da bude izložena štovanju vjerni
ka na samim oltarima ili na obližnjim 
zidovima nesuvisla množina kipova ili 
slika ništavne vrijednosti, u najviše sluča
jeva stereotipnih.

6. Biskupi l redovnički starješine ne će 
nikada dati odobrenje za tiskanje knjiga, 
časopisa i novina, koje donose slike, ko
je nisu usklađene načinu crkvenog mi
šljenja i crkvenim dekretima.

Da bi preuzvišeni Ordinariji mogli 
od Komisije za crkvenu umjetnost dobiti 
stručne savjete sa sigurnošću, da će ti 
savjeti biti u skladu s direktivama 1 a 
vlastitim ciljevima crkvene umjetnosti, 
neka se postaraju, da u ovu Komisiju bu
du izabrane osobe, koje uz neospornu 
kompentenciju u pitanjima umjetnosti 
imaju dar žive vjere, istinite pobožnosti i 
mjne odanog)! direktivama Svete Stolice, 
koja će ih svojstva učiniti vrijednim tako 
časne službe.

Bilo u*predmet!ma arhitekture ili u o- 
nima likovne umjetnosti prednost treba 
dati onim umjetnicjmg. koji posjeduju 
profesionalno iskustvo i koji su istovre
meno u stanju, da cvojim djelima izraze 
iskrenu vjeru i istinitu pobožnost, koja 
su svojstva vlastita crkvenoj umjetnosti.

Na kraju treba se pobrinuti, đa nastav
nici, poštujući časne tradicije i poslušni 
direktivama Svete .Stoltar, poučavaju u 
crkvenoj umjetnosti svećeničke kandidate 
u filozofskim i teološkim školama prema 
njihovoj dobi' i sposobnostima pojedina
ca i da obrazuju njihov duh ze pravilno 
shvaćanje crkvene umjetnosti.
Rim. Palača Svetog Oflcija, 30. lipnja 1932

GIUSEPPE kardinal PIZZARDO 
tajnik

Alfredo Ottaviani, prisjednik



»GORE SRCA«

Perzej i Andromeda Iz katoličkoga svijeta
VJERSKA PODUKA U DRŽAVI CO

STA-RICA. Novi u«tav države Costa-Rica 
je vrlo povoljan za katollfku'trtrvu. Ustav 
je, Jcako javljaju iz grada San Jose, usvo
jio ova načela, dragocjena za svakog ka
tolika: »Katolička vjera je vjera naroda i 
države. Sloboda poduke u nižim školama 1 
sveučilištima zajamčena je zakonom. Vjer
ska poduka je propisana i obvezatna, ba
rem jedamputa nedjeljno. 1 to u svim dr
žavnim 1 privatnim elementarnim školama. 
Polazak vjeronauka' je obvezatan za svu 
djecu, osim ako su si roditelji pribavili pi- 
uneno oproštenje od te dužnosti. Naučna, 
osnova uređena Je ovako: u II. razredu: 
liturgičke avatkovine i tđblija. u III. nau
ka o vjeri, u FV. zapovijedi, u V. sredstva 
milosti, t. j. Sakramenti i molitva. — Z» 
srednje škola određeno je u Ustavu slije
deće: »Ravnatelji srednjih škola uz pret
hodno odobrenje ministarstva nastave o- 
dredit će vjersku poduku po posebnom 
planu«. U stvari na svim srednjim škola
ma u državi Costa-Rica drži se vjerska po
duka jedamput nedjeljno, i to po ovoj o- 
snovi: I. razred vjera, 2. moralka, 3. Sa
kramenti, 4. crkvena povijest. 5. razred 
Evanđelje 1 njegova primjena na aktueline 
probleme.

100 GODIŠNJICA PASIONISTA U SJE
DINJENIM DRŽAVAMA AMERIČKIM. 
Pasionisti su red, što ga je osnovao sv. 
Pavao od Križa (1694—1775). Uz obična 
tri redovnička zavjeta polažu Pasionisti 
još četvrti zavjet: stalno razmatrati o gor
koj muci Isusovoj. Po tome, što razma
traju o muci Isusovoj (lat. passio), zovu se 
Pasionisti. Njihova vanjska djelatnost Sa
stoji se u propovijedanju i obraćenju gre- 
šnjka. te u vođenju misija. Odijelo im je 
crno, na lijevoj strani prslju imadu sličicu 
s mučllima Kristovim. Pasionlste je u 
Ameriku pozvao Msgr O’Connor. prvi bi
skup Pittsburga. Bilo je to god. 1852. Me
đu prvima, koji dođoše iz Rima, bijahu o. 
Antonio Calandra, o. Albin Magno 1 o. 
Stanislav Parzecky. Iza njih slijedile dru
gi. Doskora je osnovana i zasebna provin
cija. Oni su držali misije puku, duhovne 
vježbe svećenstvu i tako pridonosili du
hovnom pridizanju vjeje u Americi. S 
vremenom osnovaše svoje kuće i u dru
gim gradovima sjeverne Amerike. Prošle 
su godine održali američki Pasionisti pre
ko 2000 pučkih misija i duhovnih vježbi. U 
prvom svjetskom ratu bilo ih je 12 voj
nim svećenicima, u drugom 70, sada ih 
ima u vojnoj službi 20/ Američki Pasioni
sti s ponosom slave stotu godišnjicu svog 
duhovnog rada dižući neprestano ljudski 
duh od ove zemaljske materije s nebeskim 
vrednotama.

MISIONARSKI STADION U BELGIJ
SKOM KONGU. U gradu Leopoldville, 
prijestolnici belgijskog Konga, izgrađen 
je pobudom katoličkih misionara ogro
man novi stadion, u koji stane 70.000 gle
dalaca. Stadion je izgrađen po načelima 
najnovije tehnike. Kod otvorenja stadio
na bijaše prisutno 30 učenika iz škole za 
fizičku kulturu sa sveučilišta u Ldwe- 
nu.

SVETI OTAC uz mnoge druge primio 
je dne 1. srpnja 1952. u posebnu audijenciju 
Dr. Leona Thebauđa izvanrednog amba
sadora 1 opunomoćenog ministra države 
Haiti, zatim oveću grupu meksikanskih 
državljana.

—— OGLASI ——

Kad uvečer s otvorenog mjesta l gdje 
ae smeta umjetna rasvjeta motrimo nad 
•Lavom ogromnu polukuglu nebesku, »to- 
jimo osupnuti pred najkrasnijom pojavom 
» prirodi: pred tjelesnim 1 duševnim okom 
•tvara nam se beskrajni 1 nedosežni sve
mir, Zvijezde se prosuše po tom svodu, 
svaka od njih trepti i kao da nam šalje 
posdrav iz neizmjernih daljina, kao da 
um dovikuje: > Čovječe, ti nisi sam u 
svemiru«. Najljepše zvijezde ukrašujunaš 
svod u jeseni i zimi. Početkom jeseni na 
istočnom nebu gledamo ova zviježđa, koja 
•e sve više i više izdižu, dok se u zim- 
•cim danima prostiru po cijelome svodu. 
Mi ćemo se pozabaviti samo s par zvijež
đa. koja ukrašuju istočno nebo. Nemogu
će nam je ovdje potanje opisivati polo
žaje 1 oblik zviježđa, jer to iziskuje više 
prostora, pak ćemo samo dati glavne 
■njernice da se snađemo kod motrenja tih 
zvježđa.

Početkom listopada nalazi se poznati 
nam Veliki Medvjed na ajevero-za
padnoj strani Ako povučemo pravac iz 
prve zvijezde E p s i 1 o n u repu Velikog 
Medvjeda do polarne zvijezde i pružimo 
preko nje za svoju dužinu, prolazi kroz 
zvježđe Kaskapeju. Ovo zvježđe sastoji se 
•d 5 svijetlih zvijezda, koje tvore lik veli
kog slova W Grupa Velikog Medvjeda 1 
Kasiopeje odprilike su jednako daleko od 
Polarne zvijezde ali uvijek na suprotnoj 
strani. Tko boce da dobro opazi dnevnu 
vrtnju neba, neka pazi na Velikog Med
vjeda. na Polarnu zvijezdu i na Kasiope- 
Ju: nema skupa na nebu, koji bi jasnije 
i Ljepše pokafivao. kako se vrti svod ne- j 
beski.

Ako povučemo pravac od Polarne zvi
jezde preko krajnje lijeve i preko krajnje 
desne zvijezde Kasiopeje 1 te pravce pro
dužimo preko Gama, naći ćemo niz zvl-1 
jezda u obliku luka kojeg sačinjavaju I 
glavne zvijezde Perzeja. Ovaj luk sa- ’ 
drži uglavnom osam zvijezda i teče gotovo 
•komito na pravac Andromede. Taj niz | 
zvijezda još dalje produžen udara na pre
krasan skup od sedam zvijezda u gustoj । 
•krugloj hrpi, koja se zove Plejade«iU 
u nas »V-lašići«. Nu ta skupina ne pri
pada u zviježđe Perzeja.

Od ostalih čudesa u tom zvježđu isti- 
ćemo prije svega dvostruku prekrasnu hrpu 
zvijezda Ha i Hl — jednu od najljepših 
na čitavom nebu. Osobito je krasna u ma
lim durbinima. Na polovini puta od kraj- 
■je lijeve zvijezde u Kasiopeji do početka 
•iza zvijezda u Perzeju opazi t će već pro
sto oko u tamnoj noći tu bijelu slabašnu 
i malenu maglicu. U durbinu se raspada 
u dvije krasne hrpe zvijezda, jedna kraj | 
druge, kojima su sunca na najmanjem ! 
prostoru tako gusto posijana, da ih ne 
možeš prebrojiti, ali ipak sve sami sjajni 
dragulji.

Najsjajnija je zvijezda Perzeja, Alfa, 
•pet središte sjajnoga polja sunaca, koje 
se i u najmanjim durbinima ističe svojim 
•biljem i k raso tama sunaca

Lijeva glavna zvijezda u Andromedi 
Gama u jačim teleskopima pokazuje se 
kao dvostruka: svijetlija je zvijezda crve- 
■a. a slabija zelena. Ova slabija zvijezda 
•peri je dvostruka i manja je modra! Ova 
kostruka zvijezda »Gama« u Andromedi 
oada u najljepše objekte u teleskopima. 
Najmanja zvijezda obiđe oko veće za 55 
godina, a obje zajedno obiđu jednoć svoje 
•entralno sunce za 36.000 godina. To je u 
velikim omjerima dakle Mjesec, Zemlja i 
aiunce Samo su ondje u svijetu »Gama 
• Andromedi« naša stoljeća — dani!

Ako od srednje zvijezde Beta u Andro- 
■sedi pođemo okom prema Kasiopeji, opa
lit ćemo uz Beta dvije slabije zvijezdice. 
Tik do ove druge zvijezdice stoji u astro- 
•omiji tako glasovita maglica u Andro
medi. Imade oblik ovala, a svjetlost joj _ 
je toliko jaka, da je oštro oko može vi
djeti 1 bez pomoći stakla. Ova je maglica 
•daljena od nas 680.000 godina svjetlosti 
t sačinjava svemir za sebe. Promjer tog 
spiralnog sustava cijeni se na 40 000 god. 
svjetlosti. Mi ga gledamo malo sa strane, 
glavna je ravnina jako priklonjena prema 
dogipdnici i stoga je vidimo u ovalnom 
•bliku. Spektreskopska Istraživanja poka
zuju da je i ona, kao i Mliječni .Put I sve 
•stale spiralne maglice, sustav od dese
taka. možda i stotina milijarda zvijezda. 
Naše je Sunce s čitavom svojom obitelju 
tek jedna zvijezda srednje veličine — 
atom!

Pokraj Kasiopeje nalazi se na zvjezda- 
•om nebu zvježđe Cefej, desno od Andro- 
mede zvježđe Pegaz (Krilati konj), a do
sta ispod Andromede zvježđe Kit. Sva su 
ta lica i životinje prešle iz grčkih priča 
na nebo.

Ta starodrevna priča kaže ovako. Ka- 
siopeja bijaše žena Cefeja, kralja etiop- 
•coga. Ohola se Kasiopeja usudila tvrditi, 
da joj Je kći Andromcda ljepša od Nere- 
jida Djevice Nerejide potuže se Poseido

Za »JASLICE« prodaje se 10 figura u 
obojenoj terakoti, visokih 35 on. Za te fi
gure može se naručiti i podloga u željenoj 
veličini. Upute kod Uprave »Gore Srca«.

Kupuje se luster za svijeće sredilje ve
ličine, javiti Župni . ured. Lipovac — 
Srijem.
nu (Neptunu) i zamole ga, da ih osveti. 
Poseidon im učini po volji 1 zemlju Cefe- 
jevu snađe veliki potop, a grdna neman 
morska proždiraše svijet 1 blago. Zapitaše 
proročište Zeusovo. za savjet, a ono im 
odgovori, da će se zemlja riješiti zla. čim 
Cefej žrtvuje nemani svoju kćer Anđro- 
medu na hrid kraj mora. U to naiđe Persej 
na povratku od Atlasa s odsječenom gla
vom Meduzinom u torbi. Spreman da po
mogne, Juriša na morsku neman, ubije ie 
1 spasi Andromedu, koja se' udade za svo
ga osloboditelja. No ona le već bila obe
ćana Fineju, bratu Cafejevu, i on je htjede 
na maču oteti Perzeju. Ne uspjevši — Per- 
zej u borbi s pratnjom Flnejevom, Izvuče 
iz torbe glavu Meduzinu, a sva se družba 
Finejeva okameni. Spomenuti Je još i to. 
da je. kako neki pričaju iz prolivene krvi 
Meduzine izašao krilati konj Pegaz.

Postoji glasovita »lika Tizianova, koja 
prikazuje prizor iz »e priče: Andromeda 
stoji okovana na hridini kraj mora, mor
ska neman baš se spremala da je proždre, 
ali Perzej juriša na uju. ubija je i spasi 
Andromedu.

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE U TO
KIU. Katoličko sveučilište u Tokiu zva
no »Sophia« izdalo je izvještaj o svojoj 
djelatnosti za vrijeme od 1Mb. do 1»S3 
tj. za vrijeme, kako u Japanu postoji 
sloboaa Crkve« Zavod te pribavio dva i 
pol hektara zemljišta pred svojom glav
nom zgradom, te pet hektara zemljišta 
za sportsko polje, da M za vremena omo
gući daljnji razvitak. Poaagradene su sta
re zgrade, koje su bile oštećene u vrije
me rata, iznova je sagrađena crkva sv. 
Ignacija. jedna nova sveučilišna ograda 
(preparatorij za doktorat) j biblioteka 
Modernizirani su znanstveni laboratoriji- 
Sveučilište imade 4 fakulteta: teološki, 
filozofski, ekonomski i fakultet zapadne 
kulture. God. 1951. priznala je država 
sveučilište, te ga ovlastila, da podjeljuje 
akademske časti. Sveučilište izdaje znan
stveni časopis »Monumenta Nipponica«. 
Prošle godine imalo te sveučilište 1.143 
slušača, dok ih može primiti 1.3GU. Za
vodom upravljaju Isusovci. Profesorski 
kolegij sačinjavaju 31 Isusovac. 35 svje
tovnjaka (među njima 20 katolika) i 43 
niža službenika (među njima 13 katoli 
ka). Poželjan je veći broj katoličkih 
svjetovnjačkih profesora

RIMSKI OPSERVATORIUM. Rimski 
opservatorium, t. j. znanstvena ustanova 
za studij astronomije, dogradio je ovih 
dana kraj svoje zgrade na Monte Mariju, 
32 m visok toranj za promatranje Sunca, 
na koji toranj vodi 220 stepenica. To je, 
kako se tvrdi, prvi ovakav toranj u Evro
pi. Italija •* dosad ponosila takvim tor
njem u Arcetri-u. Nu. taj je toranj mno
go niži, te je izložen uplivu vjetrova. Ovaj 
novi toranj na Monte Mario građen je od 

armiranog cementa, pa je podesan da 
primi najosjetljivije instrumente bez stra
ha za upliv atmosfere. Toranj je dovršen 
prvih dana srpnja. Na vrh tornja postav
ljena je kupula, rađena u Milanu. Iz Ame
rike su naručeni potrebni novi instrumen
ti a osobito najmoderniji durbini, koji će 
stići do jeseni kada će se u Rimu.održa- 
.vati internacionalni kongres astronoma i 
kongres Voltin. Značajno je, da se nad u 
lažnim vratima tog tornja na travertin- 
skom mramoru nalazi uklesan natpis u ta
lijanskom jeziku: »Najvećim astronomima 
Rima Lorenzu Rcrpighi-u i p. Angelu Se- 
cchi-u. znamenitim osnivačima nauke o 
Suncu posvećuje ovaj sunčani toranj 
Astronomski observatorium Rima god. 
1952. Lorenzo Respighi bio je svjetovnjak, 
ali uvjereni katolik, o Angelo Secchi bio 
je Isusovac, obojica zvijezde na području 
astronomske znanosti!

KATOLICI U DIECEZI PERAMIHO. 
Dieceza Peramiho nalazi se u istočnoj 
Africi. Prema brojidbi dne 30. lipnja 1951. 
broj; ta dieceza ukupno 136 203 žitelja 
raznih vjeroispovijesti. Od toga broja ot
pada 44.000 na katolike. Katolici imadu na 
tom području 87 škola, i to 76 pučkih. 7 
srednjih i 2 industrijalne. Sve je škole 
priznala državna vlast, te im podijelila 
pravo javnosti. Osim toga Postoji u diece- 
zl Peramiho bogoslovsko sjemenište s 26 
učenika 1 jedno dječačko s 165 učenika. 
Katolički misionari imadu u diecezi 15 
bolnica sa 784 kreveta i jednu bolnicu za 
gubave s 1000 kreveta. Kako taj karitati
van rad koristi Crkvi, vidi se po tome, 
što je samo godine 1950 bilo 6.000 obraće
nja 1

PRIMANJA KOD SVETOG OCA. Dne 
6. srpnja 1952. primio je Sveti Otac u po
sebnu audijenciju uz mnoge druge crkve
ne dostojanstvenike princa Fernanda bur- 
bonskog. infanta španjolskog generala An
tuna de Melo Portela, generala Antuna 
Norcena. vojnog zapovjednika * pratnjom 
i nekoliko stotina američkih mornara i 
građana.

VJERSKA OBUKA U DRŽAVI PERU. 
Državni zakoni u Peru predviđaju obve
zatnu vjersku poduku u svim nižim i sred
njim školama za svu djecu, osim ako se 
kod pojedinog djeteta roditelji izričito to
me protive. Isto tako imadu svećenici pri
stup u sve državne odgojne ustanove. U- 
natoć tome katolici još nisu zadovoljni s 
uspjehom jer. da je svećenika premalo. 
Na 8 milijuna stanovnika tek 1351. sveće
nik. Uslijed toga su zamoljeni biskupi, da 
osnuju katehetske tečajeve za one, koji će 
pomagati svećenicima u vjerskoj obuci 
mladeži. Kateketskj sekretarijat u Liml 
organizira svake godine u samolB glavnom 
gradu Liml 1 po provinciji t. zv. kateket
ske sedmice. Te sedmice imadu svrhu po
vezati katekiste raznih župa, produpsti 
njihovo vjersko znanje, te buditi nove 
zvanja. Sekretarijat u Limi podržava i 
posebnu školu za katekiste.
Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo 
sv. Ćirila i Metoda, Zagreb,Trg kralja Tomislava 
21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Franjo 
Grundler, kanonik, Zagreb, Kaptol 26. — Tisak 
štamparije »Vjesnik«, NFH, Zagreb, Masarykova 
ul. 28a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 
401-963-312. — Pojedini broj stoji 6. — Dinara

Gospa Olovska
Do svršaka 17. st. n»Jpaa>će<Mte 1 nate 

glasovittte svetište Majke Božje na Bat 
Iranu blto je Njezino svetišta u Olovu to 
Basni Tamo »p bodočaeull ktotoOcl i Mk 
katoHd ne a*oio * Bosi« i Hateegovto* 
Iz Hrvatsko, Slavonije i Dalmacijo ne* 
f iz Srbiju. Bugarske. -Albanije, Stovteljto 
1 Ugarsko Godtoe 1707, dne 1. kotovosk 
to je auetište propate. zapaljeno po ute
gu Scžer-pste od Ciganina Kotomane,

Majka Božja Olovaka privlačila je k as. 
M bezbrotee bodočasniks tat tako dalek* 
krajeva • tnno«K*krojAkn i velikim čute- 
sima. koja je preko svoj« svete slike to 
Olovu pravila Čovjek se upravo snebiva, 
kad čita čudesa i milosti. koje »u nam ov
dašnji pisci zabilježili. Ta su m čude* 
zbivala gotovo svaki dan, osobito na da* 
Veiifce Go*e. prigodom procesije Iz donja 
crkve u gornju t natrag. Milosti su dobi
vali ne sano katolici, nego i nekatolito, 
pravoslavni i muslimani Moć Goag* 
Olovske pokazivala w najviše kod opsjetk- 
nutih od đavla. Kadšto je bilo dovoijr* 
dotaknuti se avete slike ili je samo po
gledati, i đavao je tzatoao to osobo koju » 
bio opsjeo. Đavh su iz opsjednutih izlo
žili uz veliku buku, vičući: »Zašto nas 
tako progoniš i mučiš. Djevice Marijo?«

Dalmatinac Atenazij Georgiceo (Jurt- 
čevlć), koji je godine 1826. putovao Bo
snom, posebno se zanimao za događaj* 
koji se zbivaju u Olovu. Bio je u Olovu i 
na blagdan« Velike Gospe i svojim očima 
vidio čudesa. koja su se zbila 1 govorio a 
osobama, kojima su se dogodila. Da spo
menemo samo jedan, inače manji doga
đaj. koji je Georgiceo vidio i opisao. V 
procesiji gotovo svi su hodočasnici pratiM 
Gospinu sliku bosi. Svaki je želio, da je se 
putem dotakne Stoga su putem trčali ps 
Oštrom kamenju. zaokolišavall bec obzira 
na trnje i drače, po kojima su skakali, sa
mo da mogu svetu sliku dotaknuti. Usli
jed toga noge mi im bile sve kšcrvavljene 
i izranjene. Ipak na svršetku procesije 
nije više bilo traga ni krvi ni ranama. 
Kod sviju je svega nestalo; samo su se 
vidjele brazgotine zacijeljenih rana! — 
Svetu sliku nosili su muškarci, koji su se 
putem izmjenjivali. Jedan od njih, kad ga 
je imao drugi zamijeniti. povukavši se 
nespretno na stranu, udari rukom u oru
žje. koji je drugi imao za pašom i prere
ze sebi žile na rucL Isteklo mu Je mnoge 
krvi. No on ne mareći za to, naprosto 
zamota raku rupcem, u nakani da se 
nakon procesije pobrine za ruku. Kad |e 
nakon procesije odvezao ruku, konstatirao 
je. da je rana potpuno zacijelila i da se 
opaža samo obična brazgotina zacijeljene 
rane. Georgiceo dodaje, da Je on to vidiš 
svojim očima i da mu je kazivao čovjek, 
kojemu se slučaj dogodio.

Isti Georgiceo pripovijeda, da Olovo 1 
mjesta, s kojih se može vidjeti Gospina 
crkva, nikada nije vrijeme (t-uča, grad) 
obilo. Ako bi se pokazala u Olovp kuga, 
dovoljno je bilo održati procesiju. 1 odmah 
bi je nestalo. Nadalje kaže, da u cijela! 
Bosni nije vidio kršćanina ni kršćanke, 
koji bi bili bolje 1 ljepše odjeveni, ne* 
U Olovljani i Otovljanke, a niti bogatijih 
od njih.

Za bosanskih vladara Olovo je bilo zna
menito mjesto radi svojih rudnika olova, 
po kojemu je 1 dobilo ime. Kad su Turet 
osvojili Bosnu, ti su rudnici propali, usli
jed česa te po znalo propalo i mjesto Ka
snije su ee ti» naselili Turci. No ipak, u 
vrijeme putovanja Georgicea kroz Bosno, 
t. j. godine 1626, bilo je u Olovu oko 1*1 
obitelji katoličkih. Oni »u bili katolici u 
pravom smislu, veoma pobožni prema Go
spi Olovskpj. On kaže, da je u Olovk 
opazio, da katolici svaki dan slušalo ve
liku Misu (pjevanu), i da nije manji broj 
puka kod Mise na radne dane, nego U tai 
svctkovtoe. Toj okolnosti 1 posebno** 
štovanju Gospe Olovske Georgiceo pripi
suje veliko blagostanje, koje je narod • 
Olovu uživao, dok je bio pod Njezinera 
zaštitom.

+Naši pokojnici
+ DON ANTE MILIĆ kanonik Stolne cr

kve preminuo je dne 18. VTII. u Splitu, 
Pokojnik je rođen u Trogiru 17. IV 
1882. rec.cn za svećenika 18. V. 1906. Ci
jelo vrijeme služio je u Splitu: kao vje
roučitelj osnovne škole, kasnljb kao žup
nik Velog Varoša 1 napokon kao kanonik 
i župnik Stolne crkve. Neko vrijeme bio 
e upravitelj zakloništa Martlnu-Marchi. 

Svugdje, gdje je služio, ostavio je za so- 
oom lijepu uspomenu, Jer je bio veoma 
Uhe. skromne I Ijubezne naravi. Sprovo
du uz Splitski kaptol i svećenstvo, pri
sustvovao je kao školski drug presvij. 
Plan, prepozit šibenskog kaptola I trogir
ski opat Msgr. Dr. KrizomaJt t kanonik 
Coce kao delegati trogirskog kaptola.

Dobrom Don Anti Gospodin udijeli« 
vječni pokoj!
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